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1. DNA'nin yapisinda asagidaki molekdllerden
hangisi bulunmaz?

A) Fosfat

B) Deoksiriboz seker

C) Yag molekiilleri

D) Azotlu organik bazlar

2. DNAnin kendini eslemesi sirasinda asagidaki
stireclerden hangisi gergeklesir?

A) Hucre buyimesi durur.

B) Nuikleotidler tamamlayici bazlarla eslesir.

C) DNA yapisi bozulur.
D) Hiicre zarinda degisiklik olur.

3. Asagidakilerden hangisi genetik materyalin en
kictk birimidir?

A) Gen

B) Kromozom

C) Nukleotid

D) Cekirdek

4. Mitoz bélinme ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Sadece tireme hiicrelerinde gerceklesir.

B) iki yeni hicre olusur ve kromozom saysi
degismez.

C) Kromozom sayssi yariya iner.

D) Kalitsal cesitlilik saglar.

5. Mayoz bélinme ile ilgili asagidaki ifadelerden
honsisi yanlistir?

A) Ureme hiicrelerinde gerceklesir.

B) Kalitsal cesitlilik saglar.

C) Dért yeni hiicre olusur.

D) Kromozom saysi degismez.

6. Asagidakilerden hangisi mitoz ve mayoz
bélinme arasindaki farklardan biridir?

A) Mitozda iki, mayozda dért hiicre olusur.

B) Mayoz bélinme biytimeyi saglar.

C) Mitoz sadece treme hiicrelerinde gerceklesir.

D) Mayozda genetik bilgi aktarilmaz.
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7. Asagidaki genotiplerden hangisi saf dél

(homozigot) bireyi ifade eder?
A) Bb

B) BB
C) BbDd
D) Bd

8. Kalitimda genotip ve fenotip kavramlari
arasindaki fark asagidakilerden hangisidir?

A) Genotip fiziksel szellikleri ifade ederken
fenotip genetik bilgiyi ifade eder.

B) Genotip baskin ve cekinik genleri icerir, fenotip
cevresel faktérleri icerir.

C) Genotip bireyin DNA’'sindaki genlerin
toplamidir, fenotip gézlemlenen dzelliklerdir.

D) Genotip cevresel etkilerle olusur, fenotip

genetik bilgiye dayanr.

9. Cekinik dzelliklerin fenotipte gérilmesi icin
genotipin nasil olmasi gerekir?

A) Homozigot cekinik

B) Heterozigot

C) Homozigot baskin

D) Heterozigot baskin

1 0. Asagidakilerden hangisi kalitsal bir hastaliga
drnektir?
A) Soguk alginlig

B) Down sendromu

C) Grip
D) Diyabet

11. Akraba evliliklerinin genetik sonuclar
arasinda asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Kalitsal hastaliklarin gérilme ihtimalinin
artmasi

B) Saglikli bireylerin olusma ihtimalinin azalmas
C) Genetik cesitliligin artmasi

D) Engelli dogumlarin gérilme ihtimalinin artmasi

1 2. Asagidakilerden hangisi mutasyona érnektir”?
A) Bir bireyin cevresine uyum saglamasi

B) Bir yilanin iki basli dogmas

C) Kutup aylarinin beyaz kirklere sahip olmasi
D) Cél tilkilerinin genis kulaklara sahip olmasi
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1 3. Adaptasyon ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi dogrudur?

A) Canllar cevreye uyum saglayarak genetik
yapilarinda bozulma olusturur.

B) Adaptasyon cevresel faktérlerle genetik
degisim saglamaz.

C) Adaptasyon, canlilarin cevreye uyum
saglayarak hayatta kalmasini saglar.

D) Adaptasyon her zaman genetik hastalik
olusturur.

1 4. Asagidaki durumlarin hangisi dogal segilime
érnek olabilir?

A) Koyu renkli kelebeklerin kirli ortamlarda daha
fazla hayatta kalmasi

B) Bir canlinin DNA’sinda mutasyon olusmasi

C) Farkli tarlerin genetik yapilarini degistirmesi

D) insanlarin eveil hayvanlari secerek ciftlestirmesi

15. Kutup aylarinin beyaz tiy yapisina sahip
olmasinin nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Kalitsal bir mutasyon

B) Tir ici varyasyon

C) Dogal secilim sonucu adaptasyon

D) Cevresel faktérlere bagli mutasyon

1 6. Bir canlinin farkli cevresel kosullara uyum
saglama yetenegdi asagidaki kavramlardan
hangisiyle iliskilidir?

A) Varyasyon

B) Mutasyon

C) Adaptasyon

D) Kalitim

1 7. DNA (zerindeki nikleotidlerin siralanisi
asagidakilerden hangisini belirler?

A) Huicre saysini

B) Genetik cesitliligi

C) Protein sentezini

D) Kromozom sayssini

1 8. Asagidaki kalitim &rneklerinden hangisi
cinsiyeti belirler?

A) AA x aa caprazlamasi

B) XX ve XY kromozomlari

C) Baskin ve cekinik genlerin dagilimi

D) Homozigot ve heterozigot genotipler

19. Kalitim ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanligtr?

A) Genetik 6zellikler DNA ile tasinir.

B) Cevresel faktérler kalitimi etkiler.

C) Fenotip, genotipin cevresel etkilerle olusan
halidir.

D) Kalitsal hastaliklar yalnizca cevresel

faktérlere baglidir.

20. Asagidakilerden hangisi varyasyon kavramini
aciklar?

A) Ayni tir icindeki bireylerin genetik farkliliklar:
B) Cevresel kosullara uyum saglama yetenegi

C) Kromozomlarin yapisindaki bozulmalar

D) Genetik materyalin kendini eslemesi
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